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Ç LÍNGUA PORTUGUESA

Leia com atenção o texto abaixo e responda ao que 
se pede.

ÉTICA E MORAL

Ethos -  ética, em grego -  designa a morada 
humana. O ser humano separa uma parte do mundo 
para, moldando-a ao seu jeito, construir um abrigo 
protetor e permanente. A ética, como morada 
humana, não é algo pronto e construído de uma só 
vez. O ser humano está sempre tornando habitável a 
casa que construiu para si. Ética significa, segundo 
Leonardo Boff, “tudo aquilo que ajuda a tornar melhor 
o ambiente para que seja uma moradia saudável: 
m ateria lm ente sustentáve l, psico logicam ente 
integrada e espiritualmente fecunda”.

A ética não se confunde com a moral. Amoral é 
a regulação dos valores e comportamentos 
considerados legítimos por uma determinada 
sociedade, um povo, uma religião, certa tradição 
cultural, etc. Há morais específicas, também, em 
grupos sociais mais restritos: uma instituição, um 
partido político. Há, portanto, muitas e diversas 
morais. Isto significa dizer que uma moral é um 
fenôm eno  soc ia l p a rticu la r, que não tem 
compromisso com a universalidade, isto é, com o que 
é válido e de direito para todos os homens. Exceto 
quando atacada: justifica-se dizendo-se universal, 
supostamente válida para todos. Mas, então, todas e 
quaisquer normas morais são legítimas? Não deveria 
existir alguma forma de julgamento da validade das 
morais? Existe, e essa forma é o que chamamos de 
ética. A ética é uma reflexão crítica sobre a 
moralidade. Mas ela não é puramente teoria. Aética é 
um conjunto de princípios e disposições voltados 
para a ação, historicamente produzidos, cujo objetivo 
é balizaras ações humanas. Aética existe como uma 
referência para os seres humanos em sociedade, de 
modo tal que a sociedade possa se tornar cada vez 
mais humana.

A ética pode e deve ser incorporada pelos 
indivíduos, sob a forma de uma atitude diante da vida 
cotidiana, capaz de julgar criticamente os apelos 
críticos da moral vigente. Mas, a ética, tanto quanto a 
moral, não é um conjunto de verdades fixas, 
imutáveis. Aética se move, historicamente, se amplia 
e se adensa. Para entendermos como isso acontece 
na história da humanidade, basta lembrarmos que, 
um dia, a escravidão foi considerada “natural”. Entre 
a moral e a ética há uma tensão permanente: a ação 
moral busca uma compreensão e uma justificação 
crítica universal, e a ética, por sua vez, exerce uma 
permanente vigilância crítica sobre a moral, para 
reforçá-la ou transformá-la.

A ética tem sido o principal regulador do 
desenvolvimento histórico-cultural da humanidade. 
Sem ética, ou seja, sem a referência a princípios

humanitários fundamentais comuns a todos os 
povos, nações, religiões etc., a humanidade já teria 
se despedaçado até a autodestruição. Também é 
verdade que a ética não garante o progresso moral da 
humanidade. O fato de que os seres humanos são 
capazes de concordar minimamente entre si sobre 
princípios como justiça, igualdade de direitos, 
dignidade da pessoa humana, cidadania plena, 
solidariedade etc., cria chances para que esses 
princípios possam vir a serem postos em prática, mas 
não garante o seu cumprimento.

As nações do mundo já entraram em acordo em 
torno de muitos desses princípios. A “Declaração 
Universal dos Direitos Humanos”, pela ONU (1948), é 
uma demonstração de o quanto a ética é necessária e 
importante. Mas a ética não basta como teoria, nem 
como princípios gerais acordados pelas nações, 
povos, religiões etc. Nem basta que as Constituições 
dos países reproduzam esses princípios (como a 
Constituição Brasileira o fez, em 1988).

É preciso que cada cidadão e cidadã incorpore 
esses princípios como uma atitude prática diante da 
vida cotidiana, de modo a pautar por eles seu 
comportamento. Isso traz uma consequência 
inevitável: frequentemente o exercício pleno da 
cidadania (ética) entra em colisão frontal com a moral 
vigente... Até porque, a moral vigente, sob pressão 
dos interesses econômicos e de mercado, está 
sujeita a constantes e graves degenerações.

(https://www.portaleducacao.com.br - Texto adaptado)

( Questão 01 )------------------------------------------------------

Dentre as alternativas abaixo, a que se identifica com
a mensagem do texto é:

A) Existe apenas uma moral.
B) Aética muitas vezes se mistura à moral.
C) A ética basta-se como teoria ou fundamento 

pactuado pelas nações.
D) As ações humanas devem ser absorvidas pela 

ética, como conduta real.
E) A moral é um acontecim ento que tem 

compromisso com a universalidade.

https://www.portaleducacao.com.br


De acordo com o texto é correto afirmar que:

I . Aética pressupõe a observação de três aspectos: 
material, psicológico e espiritual.

II. Aética é uma referência para a sociedade futura, 
pois o planeta ainda é desumano.

III. A ética, no exercício crítico, pode fortalecer 
moral ou modificá-la.

IV. A humanidade já teria se exterminado se não 
existisse a ética.

V. A ética, com certeza, garante o progresso moral 
da humanidade.

Estão corretas apenas:

A) I, IV, V.
B) I,III, IV.
C) II, III, IV.
D) I, II, V.
E) II, III, V.

(Questão 02)------------------------------------------------------

(Questão 03)------------------------------------------------------

De acordo com a leitura do texto, a opção abaixo que 
NÃO se relaciona ao universo semântico da ética, 
apresentado no texto, é:

A) abrigo protetor.
B) morada humana.
C) reduto duradouro.
D) refúgio fugaz. 
e ) guarida salutar.

Observe as relações semânticas estabelecidas pelos 
elementos de coesão em destaque.

I. Como há morais específicas, não se pode 
generalizar essa questão.

II. Precisamos incorporar a ética em nossas 
atitudes, pois vivemos em sociedade.

III. Toda a sociedade viverá em harmonia, exceto se 
agredir a ética.

IV. Um dia a escravidão foi considerada natural, mas 
hoje é inaceitável.

V. A ética se move historicamente tanto quanto a 
moral.

Pode-se afirmar que estas relações são de:

A) causa, exp licação, cond ição, oposição, 
comparação.

B) comparação, causa, condição, concessão, 
alternância.

C) comparação, causa, conformidade, oposição, 
tempo.

D) fina lidade, oposição, causa, concessão, 
alternância.

E) causa, explicação, conform idade, tempo, 
comparação.

( Questão 05)------------------------------------------------------

Observe o período abaixo.

Quanto ao comportamento ético na convivência 
social, deve-se incentivar o comportamento ético 
entre todos, de modo que venham a alcançar 
comportamento ético, enriquecidos do entusiasmo 
que a esse comportamento se associa.

Visando à coesão linguística para evitar as 
repetições, a opção abaixo que substitui com 
c o rre ç ã o  as e x p re s s õ e s  d e s ta c a d a s  é, 
respectivamente:

A) lhe incentivar- o a lcançar- lhe associa-se
B) incentivar-lhe -  alcançar-lhe -  nele se associa
C) incentivar-lhe -  alcançá-lo -  se associa ao 

mesmo
D) incentivá-lo -  lhe alcançar- a ele se associa
E) incentivá-lo -  alcançá-lo -  se lhe associa

( Questão 04)------------------------------------------------------

(Õ3)



No período “Não sei por que a moral vigente está 
sujeita a tantas degenerações.”, a alternativa que 
apresenta a expressão destacada acima, de forma 
correta e idêntico valor, é:

A) As sociedades por que passamos eram bastante 
iguais.

B) Precisamos entender a ética por que o mundo 
precisa progredir.

C) Explicou por que teve aquela atitude antiética na 
frente de todos os amigos.

D) Não in ve s tig a ra m  o por que daque le  
procedimento desrespeitoso e inesperado.

E) Ela é mais considerada pelos alunos por que 
respeita seus semelhantes.

(Questão 07)------------------------------------------------------

Observe a frase abaixo.

“Os especialistas identificam quando a mente foi 
tomada por traumas desequilibrantes.”

Com base nas classes gramaticais empregadas no 
período, a alternativa correta é:

A) O emprego do artigo ‘Os’ indica uma referência 
imprecisa ao substantivo ‘especialistas’.

B) O uso do verbo ‘identificar’ no modo presente do 
indicativo exprime uma certeza.

C) O emprego de ‘foi’ no pretérito perfeito do 
indicativo revela uma ação em processo no 
passado.

D) O verbo ‘foi’ poderia ser substituído po r‘for’, caso 
quisesse fazer referência a um fato obtido como 
certo e posterior a sua fala.

E) O conectivo ‘quando’ pode ser substituído pelo 
conectivo ‘porque’ sem prejuízo do sentido da 
frase.

( Questão 08)------------------------------------------------------

Nos trechos,

“ ...principal regulador do desenvolvimento histórico- 
cultural da humanidade.”

“...já teria se despedaçado até a autodestruição.” ,

as palavras destacadas sofreram o mesmo processo 
deformação, respectivamente, que:

A) M almequer/arrozal/petróleo
B) Fidalgo/emudecer/metamorfose
C) Multicolor/ acabamento/ alto-falante
D) G irassol/bebedouro/multicolor
E) Planalto/mestre-sala/cruzeiro

(Questão 06)------------------------------------------------------

Em “Sentiu-se à vontade com aquela atitude 
solidária.”, a opção em que o sinal indicativo da crase 
é empregado pela mesma razão que o à da 
expressão grifada é:

A) À custa de muito esforço resolveu se juntar ao 
grupo.

B) Esta atitude é igual à que presenciei na semana 
passada.

C) O cidadão desculpou-se e saiu às pressas do 
shopping.

D) Os técnicos chegaram às dez horas para instalar 
o aparelho.

E) O sol entrava à medida que o dia ia surgindo na 
bela mansão.

( Questão 10 )------------------------------------------------------

No período “A conduta cortês do advogado agradou- 
lhe bastante.”, a alternativa que apresenta frase com 
o mesmo tipo de regência verbal é:

A) O rapaz agradeceu a oferenda com muito 
entusiasmo.

B) O médico ajudava a idosa mulher há bastante 
tempo.

C) Agradou os meninos com presentes, pelo Dia das 
Crianças.

D) A jovem veterinária assistiu a bela gatinha com 
desvelo.

E) O fe ro z  a n im a l o b e d e c e u  ao d o n o  
imediatamente.

(Questão 09)------------------------------------------------------

(  RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

( Questão 11 )------------------------------------------------------

Das sentenças abaixo, a negação lógica da sentença 
“Arnaldo é professor ou Carla não é médica”, é:

A) Arnaldo não é professor ou Carla é médica.
B) Arnaldo não é professor e Carla é médica.
C) Arnaldo é professor ou Carla é médica.
D) SeArnaldo é professor, Carla é médica.
E) Arnaldo não é professor, então Carla não é 

médica.

(Õ4)



Uma turma de um colégio é formada por 15 rapazes e 
25 moças. Dois quintos das moças e um terço dos 
rapazes dessa turma usam óculos. Um dos 40 
estudantes dessa turma foi sorteado, a probabilidade 
de que a pessoa sorteada (rapaz ou moça) use 
óculos, é de:

A) 15,2%.
B) 20,8%.
C) 33,5%.
D) 37,5%.
E) 45,5%.

( Questão 12 )------------------------------------------------------

( Questão 13 )------------------------------------------------------

Duas famílias, Souza e Silva, foram almoçar em um 
restaurante e combinaram que a conta seria dividida 
proporcionalmente ao número de pessoas de cada 
família. O Sr. Souza levou sua esposa e seus dois 
filhos e o Sr. Silva, levou apenas a esposa e a filha. O 
valor total da conta foi de R$ 245,00, logo, a parte 
dessa conta que coube à família Souza, foi de:

A) R$105,00.
B) R$120,00.
C) R$140,00.
D) R$160,00.
E) R$180,00.

(Questão 14 )------------------------------------------------------

Nas figuras abaixo há uma regra lógica que relaciona 
os números que estão fora dos triângulos com os 
números que estão dentro dos triângulos. De acordo 
com essa mesma lei de formação, o número que deve 
estar dentro do último triângulo é:

3 4 5 6

A) 54.
B) 48.
C) 45.
D) 40.
E) 38.

A quantidade de unidades que devemos somar ao
2

numerador da fração para que ela se torne
5

equivalente a uma fração com denominador 35, é:

A) 10.
B) 12.
C) 14.
D) 16.
E) 20.

( Questão 15 )-----------------------------------------------------

Ç ÉTICA E CONDUTA NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA ^

( Questão 16 )------------------------------------------------------

Com relação à Sindicância e ao Processo Disciplinar,
previstos no Estatuto do Servidor Público do
Município de Vilhena, é correto afirmar que:

A) na sindicância não se exige observância da 
ampla defesa, pois se trata de procedimento 
preliminare célere.

B) quando o fato narrado não configurar evidente 
infração disciplinar ou ilícito penal, a denúncia 
será recebida como sindicância, antecedendo 
eventual instauração de processo disciplinar.

C) a sindicância de rito sumário consiste na 
apuração do fato constitutivo de transgressão 
disciplinar.

D) serve a sindicância para aplicação das penas de 
demissão e cassação da aposentadoria.

E) sindicância e processo disciplinar têm o mesmo 
objetivo.

( Questão 17 )------------------------------------------------------

A conduta do servidor público que revela um fato de 
que tem ciência em razão do cargo e que deve 
permanecerem segredo, configura:

A) contravenção penal.
B) crime de violação de sigilo funcional.
C) crime de prevaricação.
D) crime hediondo.
E) infração ambiental.
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Com relação à contratação de servidores públicos, a 
Constituição Federal define diversas regras, de forma 
a tornar o processo organizado, transparente e justo, 
coibindo-se as fraudes e conduta imoral na 
Administração. Nesse contexto, é correto afirmar 
que:

A) a Administração não permite que pessoas 
portadoras de deficiência ocupem cargo ou 
emprego públicos, em razão do princípio da 
eficiência.

B) as contratações para cargo ou emprego públicos 
dar-se-á exclusivamente pelo regime estatutário, 
vedada a contratação com base na Consolidação 
das Leis Trabalhistas (CLT).

C) a investidura em cargo efetivo, cargo em 
comissão ou emprego público depende de 
aprovação prévia em concurso público de provas 
e títulos.

D) é vedada a acumulação remunerada de cargos 
públicos, sem exceção.

E) a lei estabelecerá os casos de contratação por 
tempo determinado para atender a necessidade 
temporária de excepcional interesse público.

(Questão 18 )------------------------------------------------------

( Questão 19 )------------------------------------------------------

A Lei de Improbidade Administrativa (Lei 8429/92)
determina que:

A) a posse e o exercício de agente público ficam 
condicionados à apresentação de declaração 
dos bens e valores que compõem o seu 
patrimônio privado, a fim de ser arquivada no 
serviço de pessoal competente.

B) apenas as pessoas expressamente indicadas no 
rol taxativo da referida lei poderão representar à 
autoridade administrativa competente para que 
seja instaurada investigação destinada a apurar a 
prática de ato de improbidade.

C) não importa em crime a representação por ato de 
improbidade contra agente público ou terceiro 
beneficiário, quando o autor da denúncia o sabe 
inocente.

D) a condenação por ato de im probidade 
administrativa pode levar à suspensão dos 
direitos políticos do agente público, ou ainda, em 
casos mais graves, à cassação definitiva desses 
direitos.

E) os atos de improbidade administrativa limitam-se 
àqueles que atentam contra os princípios da 
Administração Pública ou causam prejuízo ao 
erário.

AConstituição Federal prevê que para concorrerem a
outros cargos, o Presidente da República, os
Governadores de Estado e do Distrito Federal e os
Prefeitos devem:

A) ter idade mínima de trinta anos.
B) abster-se de votar nas eleições em que 

concorrerem.
C) receber doações eleitorais até o limite de dez 

salários-mínimos.
D) renunciar aos respectivos mandatos até seis 

meses antes do pleito.
E) respeitar o sistema de voto censitário e por 

padrão socioeconômico, vigente no Brasil.

(Questão 20 )------------------------------------------------------

(  LEGISLAÇÃO MUNICIPAL

(Questão 21 )------------------------------------------------------

Cada legislatura na Câmara Municipal terá duração 
de:

A) 1(um)ano.
B) 2 (dois) anos.
C) 3 (três) anos.
D) 4 (quatro) anos.
E) 5 (cinco) anos.

(Questão 22)------------------------------------

São órgãos da Câmara Municipal:

A) mesa, plenário e comissões.
B) vereadores, sessões e proposições.
C) códigos, votação e veto.
D) orçamento, estatuto e deliberações. 
e ) moção, pleno e corte.
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Com relação ao procedimento previsto no Regimento
Interno da Câmara de Vereadores para a Comissão
Parlamentar de Inquérito (CPI), é correto afirmar que:

A) em n e n h u m a  h ip ó te s e  fu n c io n a r ã o  
concomitantemente mais de duas CPIs.

B) é dispensada a apresentação de razões escritas 
pelo denunciado, visto que o procedimento de 
CPI tem rito sumário.

C) em caso de condenação, haverá a cassação do 
mandato do agente político, materializada pela 
expedição de um decreto legislativo.

D) se o resultado da votação for absolutório, o 
Presidente não poderá determinar o pronto 
arquivamento do processo, devendo submeter 
tal decisão ao Plenário.

E) na hipótese de o caso analisado necessitar de 
perícia técnica para ser esclarecido, o processo 
será encaminhado à Justiça Eleitoral, pois a 
realização de perícias extrapola a competência 
da Comissão.

(Questão 23)------------------------------------------------------

(Questão 24)------------------------------------------------------

Considere a seguinte situação: um servidor público 
do Município de Vilhena, no interesse do serviço, 
passa a ter exercício em nova sede, com mudança de 
domicílio em caráter permanente. Em virtude deste 
fato específico, o citado servidor terá direito a (à):

A) ajuda de custo, que servirá para compensar as 
despesas de instalação.

B) diárias, para cobriras despesas de hospedagem, 
alimentação e transporte.

C) auxílio-transporte, para indenizar as despesas 
que tivercom transporte.

D) auxílio-alimentação, para indenizar as despesas 
que tivercom alimentação.

E) gratificação natalina, para pagar a sua ceia de 
natal.

A competência tributária do Município de Vilhena 
compreende a instituição e a cobrança dos seguintes 
impostos:

A) taxa de incêndio, IPVAe IPTU.
B) taxa de incêndio, contribuição para iluminação 

pública e ISSQN.
C) ITR, IPVAe Imposto de Renda.
D) ITBI, Contribuição de melhoria e Imposto sobre 

Grandes Fortunas.
E) IPTU, ISSQN e ITBI.

(Questão 25)------------------------------------------------------

(  INFORMÁTICA BÁSICA

(Questão 26)------------------------------------------------------

Uma intranet é:

A) rede de propaganda de uma empresa.
B) sinônimo de internet.
C) rede de telefonia.
D) rede com acesso público.
E) rede de uso interno de uma instituição.

(Questão 27)--------------------------------------------

ACPU pode ser definida como:

A) chip que controla a placa de vídeo.
B) chip que executa as instruções.
C) memória eletrônica do computador.
D) pen drive.
E) cartão de memória de um telefone celular.

( Questão 28 )---------------------------------------------

Um arquivo PDF é um formato de arquivo de:

A) apresentação de documentos e relatórios.
B) usado para execução de programas.
C) formato gráfico usado para imagens.
D) formato para animações 3D.
E) formato para vídeos.
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Vírus de computador geralmente hospedam-se em 
arquivos com a extensão:

A) .vir
B) .jpeg
C) .xls
D) .exe
E) .aws

( Questão 30)------------------------------------------------------

O programa Microsoft Excel é um programa de:

A) planilha de cálculos.
B) editor de textos.
C) editor de gráficos.
D) editorde imagens. 
e ) editor de vídeos.

(Questão 29)------------------------------------------------------

(  CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

(Questão 31 )------------------------------------------------------

O fenômeno da despolitização é fundamento latente 
na seguinte entidade da Administração Pública 
Indireta:

A) Autarquia.
B) Sociedade de Economia Mista.
C) Fundação de Direito Privado.
D) Agência Reguladora.
E) Empresa Pública.

A Parceria Público-Privada, concessão especial da 
Lei n° 11.079/2004, caracteriza-se como:

A) contrato administrativo de concessão de serviços 
com contraprestação obrigatória do Poder 
Público concedente, repartição objetiva de riscos 
entre os contratantes, e multiplicidade obrigatória 
do seu objeto.

B) contrato administrativo de concessão de serviços 
sem contraprestação obrigatória do Poder 
Público concedente, mas com risco ordinário do 
concessionário, e possibilidade de objeto único.

C) contrato administrativo de concessão de serviços 
sem contraprestação obrigatória do Poder 
Público concedente, mas com repartição objetiva 
de riscos entre os contratantes, e possibilidade 
de objeto único.

D) contrato administrativo de concessão de serviços 
com contraprestação obrigatória do Poder 
Público  concedente , risco o rd iná rio  do 
concessionário, e multiplicidade obrigatória do 
seu objeto.

E) contrato administrativo de concessão de serviços 
sem contraprestação obrigatória do Poder 
Público concedente, mas com repartição objetiva 
de riscos entre os contratantes, e multiplicidade 
obrigatória do seu objeto.

(Questão 33

O ajuste a ser adotado pela Administração pública 
para consecução de planos de trabalho propostos por 
organizações da sociedade civil que envolvam a 
transferência de recursos financeiros é chamado:

A) Termo de colaboração.
B) Termo de parceria.
C) Acordo de cooperação.
D) Contrato de gestão externo.
E) Termo de fomento.

( Questão 34

Sobre a Agência Nacional de Energia Elétrica, é 
correto classificá-la em:

A) Agência  regu ladora  de serv iço  púb lico  
concedido, monossetorial e estadual.

B) Agência  regu ladora  de serv iço  púb lico  
concedido, plurissetorial e federal.

C) Agência reguladora de atividade econômica em 
sentido estrito, monossetorial e federal.

D) Agência reguladora de atividade econômica em 
sentido estrito, plurissetorial e estadual.

E) Agência  regu ladora  de serv iço  púb lico  
concedido, monossetorial e federal.

(Questão 32)------------------------------------------------------
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Considere o seguinte cenário hipotético: uma 
candidata se inscreveu em um concurso público para 
o cargo de delegado, sendo aprovada em todas as 
e ta p a s  do a lu d id o  c e r ta m e  (p ro v a  de 
conhecimentos). No entanto, foi excluída nos exames 
de saúde, em razão de possuir prótese de silicone 
nos seios, taxando-a inapta para atividade policial. O 
o caso específico citado retrata o desrespeito aos 
princípios da:

A) impessoalidade, motivação e indisponibilidade 
do interesse público.

B) moralidade, razoabilidade e eficiência.
C) discricionariedade, eficiência e consenso.
D) supremacia do interesse público, legitimidade e 

autonomia de vontade.
E) legalidade estrita, autotutela e publicidade.

( Questão 36)------------------------------------------------------

Acerca da responsabilidade civil do Estado, a opção 
correta é:

A) Nosso ordenamento jurídico, não requer a 
exigência da ilicitude da conduta, para constituir 
o dever de indenizar que os seus agentes 
houverem ocasionado.

B) Assalto ocorrido cerca de dois meses após a 
evasão do presídio há responsabilidade estatal 
pela teoria do risco produzido / suscitado.

C) Admite-se a promoção da responsabilização do 
agente público diretamente, mesmo na hipótese 
de se responsabilizar o Estado regressivamente.

D) Prazo prescricional para propositura da ação 
indenizatória em face do Estado é o de 3 (três) 
anos previsto no Decreto n° 20.910/32.

E) A Prescrição do direito de regresso do Estado 
contra agente causador do dano, ligado a 
empresas públicas, sociedades de economia 
mista, o prazo para a propositura da ação 
regressiva é imprescritível.

(Questão 35

A respeito do processo administrativo disciplinar, a
opção correta é:

A) A prova emprestada tem existência reconhecida 
na doutrina e jurisprudência pátrias, podendo ser 
juntada como tal como foi produzida no 
processo-crime.

B) O re la tó rio  da com issão  do processo 
administrativo disciplinar trata-se de uma peça 
conclusiva, v inculante que pedirá ou a 
condenação ou a absolvição.

C) Inadmissível a prova emprestada de processo 
criminal ser usada em âmbito do Processo 
Administrativo disciplinar.

D) A com issão  p ro ce ssa n te  do in q u é rito  
adm in is tra tivo  d isc ip lina r exige que os 
integrantes tenham nível de escolaridade igual 
ou superior ao do acusado.

E) O afastamento pode durar até 180 dias para que 
o servidor não interfira na investigação e isso é 
possível ser feito logo na instauração como no 
próprio decorrer do processo.

(Questão 37

(Questão 38)------------------------------------------------------

A autorização de polícia, consideradas as fases do 
Poder de Polícia Administrativa, compreende, em 
regra, ato:

A) Vinculado alocado na fiscalização de polícia.
B) Discricionário alocado na fiscalização de polícia.
C) Discricionário alocado no consentimento de 

polícia.
D) Vinculado alocado no consentimento de polícia.
E) Discricionário alocado na ordem de polícia.

(Questão 39)------------------------------------------------------

Acerca do tema improbidade administrativa, é correto
afirmar que:

A) q u a lq u e r  v io la ç ã o  aos p r in c íp io s  da 
administração pública, por si só, ensejaria a 
caracterização de ato ímprobo.

B) o dispositivo legal abrange apenas o servidor civil 
estatutário ou militar.

C) as sanções poderão ser aplicadas de forma 
isolada ou cumulativa.

D) o ato de improbidade administrativa que importe 
em enriquecim ento ilícito somente resta 
configurado ante a comprovação de culpa.

E) o recebimento de vantagem econômica é 
indispensável para adequação típica, sendo 
suficiente a mera promessa.
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Em consonância com a Lei de Improbidade, é correto
afirmar que:

A) o particular que tiver concorrido para a prática do 
ato também comete ato de improbidade.

B) os atos de im prob idade  adm in is tra tiva  
constituem um ilícito de natureza penal.

C) na licitação, o parecer exarado por advogado 
público é peça opinativa , portanto não 
re sp o n d e n d o  por a to  de im p ro b id a d e  
administrativa.

D) o particular jamais pode sofrer as sanções 
quando induzir ou concorrer para a prática do ato 
de improbidade.

E) o pagamento da multa civil é de até 5 vezes o 
valor do acréscimo patrimonial.

( Questão 41 )------------------------------------------------------

A respeito do processo administrativo disciplinar, a
opção correta é:

A) A sindicância é procedimento destinado à 
apuração de uma infração grave e de seu 
respectivo autor, instaurado por autoridade 
competente por meio de ato administrativo, 
denominado portaria, para aplicar a pena de 
demissão.

B) A C om issão p rocessan te  do processo 
administrativo disciplinar será integrada por dois 
servidores estáveis, podendo o terce iro 
integrante designado por um servidor de cargo 
comissionado.

C) A autoridade julgadora fica vinculada ao relatório 
conclusivo da comissão processante.

D) O servidor não pode recusar uma nomeação para 
fazer parte de uma comissão de inquérito.

E) A doutrina e a jurisprudência se posicionam de 
forma desfavorável à “prova emprestada”.

(Questão 40 )------------------------------------------------------

É característica própria do Poder Regulamentar da 
Administração Pública:

A) uma prerrogativa da Administração Pública de 
ed ita r atos gerais, normas gerais para 
complementaras leis.

B) quanto à omissão do Poder Executivo em editar 
regulamentos, a Constituição de 1988 trouxe 
remédio que resolve parcialmente o problema, 
quando previu o mandado de segurança.

C) a lei deve prever o prazo para a sua 
regulamentação e expirado este prazo em 
branco, a lei deve tornar-se inexequível.

D) há total possibilidade de controle judicial em face 
do Poder Regulamentar, via mandado de 
segurança.

E) inadmissível sustar os atos normativos do Poder 
Executivo que exorbitem do poder regulamentar.

( Questão 43 )------------------------------------------------------

“O mecanismo de que dispõe a Administração 
Pública para frear os abusos do direito individual, 
detendo a atividade daqueles que, porventura, se 
revelar contrária, nociva ou inconveniente ao bem- 
estar social, ao desenvolvimento e à segurança 
nacional. Trata-se, portanto, da atuação do Estado 
que consiste em limitar, restringir ou mesmo 
condicionar direitos individuais quando seu exercício 
redundar em prejuízo para o interesse público”. 
(MADEIRA, José M. Pinheiro. Administração Pública. Rio de 
Janeiro: Freitas Bastos, 2014,12a. Ed,p.447).

O fragmento texto acima se refere ao:

A) abuso de poder. 
b ) poderdisciplinar.
C) poder hierárquico.
D) poderde polícia.
E) poder regulamentar.

( Questão 44

A interdição de um hotel que explore o lenocínio, por 
exemplo, pode se dar independentemente de 
mandado judicial, o mesmo dizendo-se com relação à 
apreensão de alimentos deteriorados ou insalubres, 
ao fechamento de estabelecimento comercial que 
não atenda às exigências do código sanitário. Tal 
situação retrata o atributo de:

A) imperatividade. 
b ) corecibilidade.
C) auto-executoriedade.
D) discricionariedade.
E) consensualidade.

( Questão 42 )------------------------------------------------------



Acerca do Poder Hierárquico, a assertiva correta é a
seguinte:

A) Pela descentralização, há vínculo hierárquico e 
subordinação entre a administração pública 
direta e a uma autarquia.

B) Se o delegado pratica um ato que, em tese, é um 
ato abusivo de poder, caberá o Mandado de 
Segurança em face do delegante.

C) Pode ser objeto de delegação atos de caráter 
normativo e decisão de recursos administrativos.

D) Admite-se a avocatória no judiciário porque há 
hierarquia entre os tribunais.

E) Encontra-se sedimentado o entendimento 
favorável a teoria da encampação por ser um 
desdobramento do Poder hierárquico.

(Questão 46)------------------------------------------------------

Relativamente ao poder disciplinar e ao processo
administrativo disciplinar, é correto afirmar que:

A) se, por acaso, a legislação que dispõe sobre as 
sanções aplicáveis for modificada no futuro, de 
forma a não mais apontar a demissão como 
sanção aplicável, essa decisão anterior o poderá 
ser revista em função do princíp io da 
retroatividade da lei.

B) compete ao município julgar administrativamente 
seus servidores, quando estes praticam fatos 
que ensejam a sua demissão, ainda que eles 
estejam desempenhando atividades junto a 
órgão vinculado a outro ente federativo.

C) é uníssono em afirmar ser concebível a aplicação 
de pena pelo critério da verdade sabida em um 
Estado Democrático de Direito.

D) a autoridade julgadora está vinculada, está 
obrigada a acatar os termos do relatório da 
comissão de inquérito e, no entanto, havendo 
divergência, independentemente da aplicação à 
Teoria dos Motivos Determinantes.

E) pela falta residual, não compreendida na 
absolvição pelo juízo criminal, é admissível 
a r e i n t e g r a ç ã o  do s e r v i d o r  p ú b l i c o  
administrativamente.

( Questão 45

A Constituição Federal lista os legitimados para a 
propositura de Ação Direta de Inconstitucionalidade, 
incluindo legitimados especiais, que são aqueles que 
necessitam dem onstrar interesse de agir e 
pertinência temática. Destes abaixo é correto afirmar 
tratar-se de um legitimado especial:

A) Presidente da República.
B) Governador de Estado.
C) Mesa do Senado Federal.
D) Procurador-Geral da República.
E) Conselho Federal da Ordem dos Advogados do 

Brasil.

( Questão 47

( Questão 48 )------------------------------------------------------

NÃO é um limite material estipulado pelo Poder 
Constituinte Originário à emenda constitucional que 
tenha como objetivo a alteração da (do)(s):

A) Previdência Social.
B) forma federativa do Estado.
C) voto direto, secreto, universal e periódico.
D) Separação dos Poderes.
E) direitos e garantias individuais.

(Questão 49)------------------------------------------------------

A Constituição da República Federativa do Brasil
poderá ser emendada mediante proposta:

A) do Governador de Estado ou Distrito Federal.
B) do Ministro Presidente do Supremo Tribunal 

Federal.
C) por mais da metade das Assemble ias  

Legislativas dos Estados e do Distrito Federal, 
sendo que cada uma delas manifestem-se pela 
maioria relativa de seus membros.

D) de no mínimo de 1/5 (um quinto) do membros da 
Câmara dos Deputados ou do Senado Federal.

E) pelo Conselho Federal da Ordem dosAdvogados 
do Brasil.



(Questão 50)

De acordo com a Constituição Federal, sobre o
Tribunal de Contas da União, pode-se fazer a
seguinte afirmação:

A) É um órgão independente e autônomo, ou seja, 
não pertencendo a nenhum dos poderes -  
Executivo, Legislativo ou Judiciário.

B) Na condição de órgão auxiliar do Congresso 
Nacional na função do controle externo, está 
subordinado ao Poder Legislativo.

C) É responsável somente pela fiscalização 
orçamentária dos órgãos e entidades públicas do 
país quanto à economicidade.

D) Inaceitável realizar inspeções e auditorias por 
iniciativa própria, só por solicitação do Congresso 
Nacional.

E) Inadmissível as Cortes de Contas terem 
competência para apreciar a constitucionalidade 
de leis e atos do Poder Público.
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